

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

"NUESTRO PAÍS"

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 623.718

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIII

Buenos Aires, martes, 14 de marzo de 1961

Буэнос Айрес, вторник 14 марта 1961 года № 581

Беседа Е. И. В. Великого Князя Владимира Кирилловича с испанскими студентами-журналистами

Представители студенческого университетского журнала в Мадриде посетили Великого Князя ВЛАДИМИРА КИРИЛЛОВИЧА и обратились к Его Императорскому Высочеству с просьбой не отказать в любезности, выказать Свое мнение по ряду вопросов, волнующих современную общественную мысль. Его Императорское Высочество выслушал заданные Ему представителями редакции вопросы и выказал Свое суждение по каждому из них. Ниже публикуется полный текст вопросов и ответов в переводе с испанского.

— В настоящее время весь мир разделен на три политico-социальных блока: на Восточный, Западный и Нейтральный. Считает ли Ваше Императорское Высочество, что в будущем возможно мирное сосуществование между этими группами, или Ваше Императорское Высочество полагает, что мировая война неизбежна и что она приведет к господству одного из этих блоков?

— Я не хотел бы выступать в роли пророка, впрочем, думается, могу сказать так: в природе наблюдается явление, которое можно считать почти что законом, по которому в мире, хотя бы в течение некоторого времени, какая-то одна сила преобладает над остальными.

— Блок нейтральных возник, как элемент умеренности или же равновесия между Восточным и Западным блоками. Каково воззрение Вашего Императорского Высочества в отношении возможности успеха этой политики, и не думаете ли Вы, что этот нейтралитет может послужить первым шагом к существованию с коммунистическим блоком?

— Я полагаю, что действительное сосуществование со странами коммунистического блока крайне трудно, пока там господствует нынешний режим.

— Коммунизм неуклонительно преследует христианство. Не думает ли Ваше Императорское Высочество, что причиной этому является то, что коммунизм считает христианство единственным действительным препятствием для распространения марксистской идеологии?

— Да, конечно, но это, кроме того, что коммунистическая система идет наперекор самой природе человека, почему она и не может постоянно оставаться укорененной в народе.

— В связи с этим, как смотрит Ваше Императорское Высочество на вопрос соединения христианских Церквей, и считаете ли Вы это соединение необходимым и возможным?

— Это было бы в высшей степени благоприятно, но думается мне, что в силу слабости человеческой, этот вопрос отходит в область утопий. Независимо от этого, я думаю, что тесное сотрудничество между христианскими Церквями вполне возможно и более то-

го — необходимо, если мы хотим успешно бороться против сил зла, которые теперь распространяются в мире.

— Похоже, что в настоящее время возникли расхождения между Россией и коммунистическим Китаем. Как полагает Ваше Императорское Высочество, — обозначает ли это раскол в коммунистическом блоке, или же это, наоборот, маневр, направленный на то, чтобы отвлечь внимание Западного мира?

— Весьма возможно, что когда-нибудь в коммунистическом блоке произойдет раскол и все указывает на то, что такой раскол произойдет между силами, которые Вы назвали в своем вопросе. Причиной этому служат неравенство и расхождения принципиального и второстепенного характера, перечислять которые здесь надобности нет. Однако, я думаю, что указанный момент еще не наступил, почему и считаю, что в эти дни речь идет о политическом маневре.

— Мы имеем чрезвычайно скучные сведения о внутреннем положении в СССР и о политической, общественной и религиозной жизни русского народа. Могли бы Вы, Ваше Императорское Высочество, дать нам некоторые указания в этом отношении?

— Живя в условиях физического и морального гнета, созданных властью, советский гражданин не может выражать своих политических желаний и суждений, и хотя бы и верно было то, что в материальном плане советской власти удалось создать непревзойденное тоталитарное государство, не подлежит сомнению в такой же мере и то, что в плане духовном и идеологическом она потерпела полный и решительный крах. Действительно, в бесплодной борьбе против реальности, в направлении коммунистического перевоспитания, коммунизм истратил свои силы и свою веру, далеко не достигнув намеченной цели. Если коммунизм все еще остается орудием подрывной деятельности вне социалистического лагеря и, особенно, в тех странах, которые называют недостаточно развитыми и социально отсталыми, то в самой России коммунизм представляет собою сейчас не более, как мертвую религию, официальный "культ" которой соблюдается не больше, как в целях оппортунизма. Практика коммунизма убила его мистику. С другой стороны, необходимость слишком многое принимать условно благоприятствует тому, что в народных массах создается разнообразная оппозиция, а в среде образованной молодежи распространяются тенденции, далекие от коммунистического стандарта и имеющие самые различные направления.

— Достоевский много раз писал о том, что народное не может быть от-

делено от христианского; писал о глубоких корнях христианства в русском крестьянине. Какие черты сходства, с точки зрения Вашего Императорского Высочества, можно в этом отношении заметить между христианством России и тем, которое исповедует испанский народ?

— Как испанский, так и русский народ являются народами мессианскими. Ни у того, ни у другого из этих двух народов не было Средневековья, через которое прошла вся Европа, поскольку иметь в виду, как это делаю я, об-

сударственной властью, действующей, как я уже говорил, вопреки существу и природе народа. Несмотря на это, народ хранит свою веру и религиозность, как он их сохранил во время татарского ига, длившегося четыре века. Иногда Бог посыпает испытания народам, подвергая их гонениям, и тем самым укрепляя их веру.

— Ваше Императорское Высочество имели случай посетить почти все страны Европы. Какие наиболее значительные проявления различий существуют между университетской молодежью Испании и остальной Европы?

— Я уже говорил, что на мой взгляд испанский народ есть народ мессианский и более одухотворенный. Думаю, что наибольшая разница между испанским студентом в сопоставлении с другими и состоит в большей одухотворенности.

— Коммунизм начертал на своем политическом знамени лозунг о разрешении социальной проблемы. В том, что социальное неравенство существует, сомневаться не приходится. Как следует рассматривать эту проблему с точки зрения Вашего Императорского Высочества?

— Думаю, что единственный верный способ решения социальной проблемы нам указывает христианство, которое всегда считало это вопросом первостепенным.

— Как представляются Вашему Императорскому Высочеству очертания будущей Европы и какую роль в ней будет играть Испания?

— Предсказывать всегда трудно, а особенно, когда задается вопрос об "очертаниях"... Я не сомневаюсь в том, что, как это бывало со временем сотворения мира, народы вернутся к монархическому строю после, уже достаточно длительного, периода смены различных систем и форм государственного устройства. Именно это мы видим в истории, в этом учении о будущем. Разные государственные формы являются положением переходным, относящимся к процессу эволюции. Эти формы, исполнив свою роль, снова уступают свое место монархиям, и эти последние утверждаются на период, значительно более длительный, нежели тот, который им предшествовал.

Так что, монархическая структура Европы осуществится в более или менее ближайшем будущем — но, говоря о сроках, я подчеркиваю, что народы располагают гораздо более длительным временем, чем одна человеческая личность, поэтому наши, человеческие суждения о сроках не имеют значения, как не имеет значения и вопрос о том, та или иная династия возглавит эти монархии будущего.



щественное устройство. Оба наши народа в это время были поглощены борьбою против Ислама и борьбой за свою независимость. Россия боролась против татар, Испания — против мавританского владычества. Эта борьба, с одной стороны национальная, а с другой религиозная, длилась веками и поглощала всю жизнь народа, привнося в его душу мессианский характер. В результате этого в народной душе глубоко укоренилась сущность христианства.

Я верю, что когда Моя родина будет освобождена от подавившей ее тирании, то оба народа как испанский, так и русский, будут призваны Богом к тому, чтобы вернуть миру понимание христианского духа человека, к которому, к несчастью, человечество становится все более и более безразличным: т. е. обратить мир к первичной, главной и основной задаче, данной человеку при его сотворении — к судьбе его души.

— Достоевский также предсказывал, что когда-то все нехристианские общественные и политические формулы будут уничтожены. Можно ли видеть в современном СССР какие-либо признаки того, что дело идет к исполнению предсказания Достоевского?

— Русский народ и плотью и духом страдает от гнета, осуществляемого го-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ**НА РОДИНЕ**

158. КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ВАХАНАЛИЯ С УБИЙСТВОМ ЛУМУМБЫ. — ПОСЛЕДНИЕ ПАЯСНИЧАНЬЯ НЕУГОМОННОГО, НО ИЗБОЛТАВШЕГОСЯ НИКИТЫ. — РЕОРГАНИЗАЦИЯ МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — РАСПРАВА НАД П. ИВ. ПЧЕЛЯКОВЫМ, М. К. ЛАЗУРЕНКО И Н. М. РОЖАНЧУКОМ И МОЯ БЕСЕДА С УКРАИНСКИМ ПИСАТЕЛЕМ. — АНТИРЕЛИГИОЗНЫЙ РОМАН ЛИДИИ АЛЕКС. ОБУХОВОЙ "ЗАНОЗА" В ЛЕНИНГРАДСКОМ ЖУРНАЛЕ "НЕВА".

Тяжелое продовольственное положение в России вызывает необходимость отвлечь народ от грустных мыслей о провале надежд на улучшение продовольственного положения и ликвидации очередей за предметами питания и самыми необходимыми товарами, что заставляет советскую пропаганду искать новых тем.

Успех пуска новой автоматической межпланетной станции, летящей к Венере, мало кого на полуострове желудок может интересовать и растет число людей, которые жалеют, что выколоченные из народа средства идут на изучение планеты Венеры, а не на закупку хотя бы в Америке тех предметов народного питания, которых при коммунистическом хозяйничанье не хватает на нашей столице, по свойствам своей почвы, богатой родине.

Поэтому сообщение об убийстве Лумумбы явилось настоящей находкой для советской пропаганды, которая предпочитает посвящать ему свои страницы, чем писать о весьма неблагоприятном внутреннем положении в России.

Газеты и журналы полны статей траурного характера, снимками его плачущей вдовы и детей, рассказами "очевидцев", воспоминаниями сотоварщицей и наглой бранью по адресу: Генерального Секретаря Объединенных Наций, которого обзывают убийцей, наймитом банкиров, лакеем империалистов и еще менее приемлемыми прозвищами.

Интересно проследить, как вся коммунистическая агентура по всем странам мира пустилась воспевать мученичество Лумумбы, а банды, руководимые коммунистическими активистами, не только демонстрируют в западных столицах перед посольствами Бельгии и Соед. Штатов, но и сожгли бельгийские посольства в Каире и Софии, выбив стекла в зданиях бельгийских посольств во многих других столицах.

В бесстыдстве, впрочем, советских дипломатов перешеголял на этот раз делегат Югославии в Совете Безопасности, который первый выступил с протестом по поводу убийства Лумумбы, забыв свое позорное молчание при со-

общении о расстреле ярого коммуниста Наджа, выданного на расправу советским палачам оказавшим ему убежище югославянским послом в Будапеште.

Кампания протестов против казни Лумумбы и его сообщников поражает по сравнению с тем равнодушием, с которым Западный мир воспринял зверское убийство Иракского короля Файсаля или того же Наджа. Напомним, что в Багдаде от руки мятежников пали с королем и премьером Нури Сайдом члены их семей. Если сейчас при гражданская войне в Конго погибли от руки захвативших их политических врагов Лумумбы и ряд его сообщников, вызвавших недавно резню не только бельгийцев, но и своих чернокожих политических противников, то при этом не поднялась рука на их жен и детей, что не может итти в сравнение с расстрелами коммунистами целых семей с малыми детьми, к которым они постоянно прибегали (убийство Царской Семьи в Екатеринбурге или Великой Княгини Елизаветы Феодоровны и смиренно Имонахини Варвары и ряд расстрелов крестьян с женами и детьми в период "коллективизации", а затем ежовщины). Между тем, Западный мир равнодушен к гибели невинных младенцев и лицемерно бушует по поводу гибели Лумумбы. Любопытно, что коммунистическая и вообще прогрессивная печать Запада молчит по поводу гибели и пыток в отношении чернокожих противников Лумумбы, замученных в Стэнливилле палачами из шайки поддерживающего СССР Ант. Гизенги.

Последним шутовством советского правительства является присвоение новому "университету дружбы с народами Азии и Африки" имени Лумумбы. Впрочем, твердая позиция Кеннеди в защиту Хаммершильда и правительства Касавубу пугает трусливых правителей СССР, ограничивающихся бумажными протестами.

Пока продовольственное положение ничуть не улучшается, Никита занимает народ своим паясничанием. С большим опозданием воспроизводит печать его

речи, в которых он не только повторяет свои советы больше сеять, лучше собирать урожай, разводить водоплавающую птицу и т. д., но и читает для развлечения активистов, собираемых им в крупных центрах, полученные им письма, никакого отношения к продовольственному положению не имеющие. Так, в речи в Воронеже 11-го февраля перед "передовиками" сельского хозяйства Воронежской, Липецкой, Тамбовской, Курской, Белгородской, Орловской и Пензенской областей Хрущев не имел случая ругать вновь назначенных им первых секретарей, которые ругали сами своих предшественников и обещали все поправить и улучшить. Поэтому он вздумал читать письмо колхозницы Юлии Смирновой: "С мужем пьяница Смирновым Алексеем дожила до крайней невозможности. Зачем такой человек вообще существует на советской земле? для вреда. Работать не хочет, волокет (?) от детей последнее, что есть, пьет день и ночь, издается над семьей".

Патетически прочитав это, им непривередное, письмо он потребовал от недавно им назначенного первого секретаря Курского Обкома Леонта Гавра Монашева, чтоб он защитил жену от пьяницы-мужа. Непонятно, зачем надо было этот частный случай, который в нормальных условиях может разобрать местный полицейский орган, разбирать на совещании тысячи активистов сельского хозяйства семи областей. Затем он начал рассказывать, что уборка урожая сорвана тем, что руководители партии "во время уборки урожая положили купальные костюмы в чемоданы и поехали в Сочи купаться и загорать". Забавно, как под Воронежем решили обмануть Хрущева по его же словам: думали, что он поедет осмотреть строительство атомной станции, и испугались, что из автомобиля увидят, как еще не убрана на соседних полях кукуруза. Поэтому взяли у путевого дорожного мастера Боева рельсы длиной в 25 метров, приспособили к трактору и стали ею пригибать к земле высоко поднявшуюся и неубранную кукурузу на пространстве 300 гект. Об этом донесли Хрущеву и он приказал новому, им в ноябре прошлого года назначенному, первому секретарю Обкома Степ. Дмитри. Хитрову расследовать этот случай. Хитров доложил, что початки с кукурузы были собраны и рельсой собирали лишь пустые стебли. Тогда Хрущев стал кричать, что ему скоро будет 67 лет и он таким сказкам не верит. Хрущев далее прочел письмо домохозяйки о том, что к его приезду в Воронеже покрасили павильоны для молока, расстелили kleenki, помыли оконные стекла и, главное, появилось молоко, которого не было в продаже еще за неделю до приезда Хрущева. Те-

перь все домохозяйки боятся, что с отъездом Хрущева опять не будет молока в магазинах. Потом Хрущев начал демагогически упрекать сбитых с толку местных сатрапов в строительстве стадионов при нехватке квартир. Но здесь мы можем за них заступиться. При невероятной централизации бюрократической партийной администрации стадионы строят именно по директивам того же Хрущева, который приказывает обманывать и свой народ и заграницу. Сначала строят стадионы, печатают их снимки, хваствают ими повсюду, а потом лицемерно упрекают строителей, что они увлеклись постройкой стадионов и пренебрегли постройкой жилых домов. В этой длинной и сумбурной речи чувствуется, как блудливый Никита старается спасти свою популярность: он защитник жен от пьяных мужей, с которыми не справляются без его понуканий местные сатрапы, он удивлен, что скучные запасы молока выбросили на рынок к его приезду, он заботится о постройке жилых домов и ругает за постройку ненужных стадионов. Если ухудшится продовольственное положение, то он для "популяризации" начнет упрекать им же руководимое правительство за то, что оно затратило средства на посылку космического снаряда, летящего изучать атмосферу на Венере вместо того, чтобы эти средства употребить на поднятие пришедшего в упадок сельского хозяйства.

На другой день, 12-го февраля, Хрущев вернулся в Москву без всяких парандых встреч, которые президиуму ЦК надоело ему устраивать. Его встретила телеграмма Кеннеди по случаю посыпки космической ракеты на Венеру, но ему важнее было бы получить согласие на новую "встречу", которого он не получил!

21-го февраля Хрущев уже выступил с новой глупой речью в Кремлевском Дворце перед "передовиками" Московской, Брянской, Владимирской, Гольковской, Ивановской, Калининской, Калужской, Костромской, Кировской, Рязанской, Смоленской, Тульской и Ярославской областей, Чувашской и Марийской автономных республик. Большинство руководителей и тут были новыми людьми, не отвечавшими за ошибки и провалы смещенных своих предшественников. После их торжественных обещаний хорошо работать, Никита выступил с теми же советами сеять кукурузу, самим проверять работу подчиненных и не допускать представления дутых цифр в своих донесениях.

Благодаря излишней болтливости Хрущева удается иногда опровергать лживые рассказы советских пропагандистов.

На этих днях в качестве западного журналиста мне довелось побеседовать с известным на Украине писателем. Из жалости к его семье не назову его; он

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

5

РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

И в самом деле — на кой чорт бежать? В лагере я буду жить — в соответствии с моими личными вкусами к жизни, а вкусы эти довольно прости... Проведу спартакиаду, получу в свое заведование команду охотников (была и такая охотничья команда из привилегированных заключенных, поставлявшая рыбчиков и медведей к чекистскому столу), Юру устрою в Москву — вместо этого, чтобы подставлять его кудрявую головешку под чекистский наган... Побег Бориса можно остановить... Успенский, конечно, сможет перетащить его сюда. Будем таскаться на охоту вместе с Борисом... Стоит ли подставлять все наши головы? Словом — это были часы великого упадка и малодушия. Они скоро прошли... Подготовка шла своим чередом.

Подготовка же эта заключалась в следующем:

Все, что нужно было на дорогу, мы уже припасли: продовольствие, одежду, обувь, компасы, медикаменты и прочее. Все это было получено путем "блата", кроме компасов, которые Юра просто спрятал в техникуме. На оружие мы машинали рукой. Я утешал себя тем, что встреча с кем-нибудь в карельской тайге — вещь чрезвычайно мало правдоподобная, — впоследствии мы на такую "чрезвычайно мало правдоподобную вещь" все-таки напоролись... Выйти из лагеря было совершенно просто. Несколько труднее было выйти одновременно вдвоем — и в особенности на юг. Еще труднее было выйти вдвоем и с вещами, которые у нас еще оставались в бараке. И, наконец, для страховки на всякий случай дупреждение... чуть-чуть перехватило дух... Но дневальный проквачились бы...

Все это вместе взятое было довольно сложно технически. Но в результате некоторых мероприятий я раздобыл себе командировку на север, до Мурманска, сроком на две недели, Юре —

командировку в Повенец и Пиндуши, сроком на пять дней ("для организации обучения плаванию"), себе — командировку на пять лагпунктов, то есть на юг, сроком на три дня и, наконец, — Юре пропуск на рыбную ловлю, тоже на юг... Наш тайник был расположен к югу от Медвежьей Горы...

Я был уверен, что перед этим днем — днем побега — у меня снова, как это было перед прежними побегами в Москве, нервы дойдут до какого-то нестерпимого зуда, снова будет бессонница, снова будет ни на секунду не ослабевающее ощущение, что я что-то проворонил, чего-то недосмотрел, что-то переоценил, что за малейшую ошибку придется, может быть, платить жизнью — и не только моей, но и Юриной... Но ничего не было: ни нервов, ни бессонницы... Только когда я добывал путаные командировки, мне померещилась ехидная усмешечка в лице заведующего административным отделом. Но эти командировки были нужны: если о наших планах, действительно, не подозревает никто, то командировки обеспечат нам минимум пять дней свободных от поисков и преследования, и тот же срок Борису — на тот случай, если у него что-нибудь заест... В течение пяти-семи дней нас никто разыскивать не будет. А через пять дней мы будем уже далеко...

У меня были все основания предполагать, что когда Успенский узнает о нашем побеге, узнает о том, что вся уже почти готовая халтура со спартакиадой, с широковещательными статьями в Москву, в ТАСС, в "Братские компартии", с вызовом в Медгрупу Московских кино-операторов, пошла ко всем чертям, что он, "соловецкий Наполеон", попал в весьма идиотское положение, он полезет на стенку, и нас будут искать далеко не так, как ищут обычных бегунов... Человек грешный — я дал бы значительную часть своего гонорара для того, чтобы посмотреть на физиономию Успенского в тот момент, когда ему доложили, что Солоневич и след уже прости...

Ночь перед побегом я проспал, как убитый. Вероятно, благодаря ощущению полной неотвратимости побега — сейчас никако-

го выбора уже не было... разбудил меня. За его спутниками, которые по ходу дел ему бросить по дороге... Ко ее возле.

— Ну, значит, Вы, я... Официально — Юра

венца. Я высунулся из-под

— Езжай. Так не забудь

— все пловцы на учете

— Засиживаться не будь

в КВО телефонирую...

— Меня ведь не будят

— Ладно. Ну, селям

— Алейком! селям...

Длинная фигура Юры

Сердце как-то скжаслось...

я вижу в последний раз...

ИХСОД ИЗ ЛАГЕРЯ

По нашему плану Юра раньше девяты утра — оставил в нем вещами, достать в другом тайнике. Я должен был выйти на юг — взяв с собой продовольствие и двинуться в тайнике уже торчит ГПУ-сто задержат по дороге и

Я слез с нар. Старостин лагерный активист, определяется термином "домом":

— Что — тоже в ком...

— Да. До Мурманска

По случаю исполнившегося 4-го сего марта (19 февраля) СТОЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЕСТЬЯН ОТ КРЕПОСТНОЙ ЗАВИСИМОСТИ, в Кафедральном Соборе Воскресения Христова, после Божественной Литургии, 19 сего марта, будет совершен

**БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕНЬ
С ПРОВОЗГЛАШЕНИЕМ ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ
ИМПЕРАТОРУ АЛЕКСАНДРУ II ОСВОБОДИТЕЛЮ
И ЕГО СОТРУДНИКАМ**

EL INSTITUTO CULTURAL ARGENTINO-RUSO ANTICOMUNISTA сообщает, что в воскресенье, 19 сего марта, в Храме Св. Троицы (улица Бразиль 315), после Божественной Литургии будет отслужен **БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕНЬ С ПРОВОЗГЛАШЕНИЕМ ВЕЧНОЙ ПАМЯТИ ИМПЕРАТОРУ АЛЕКСАНДРУ II ОСВОБОДИТЕЛЮ И ЕГО СОТРУДНИКАМ** по случаю исполнившейся 4-го сего марта (19 февраля) СТОЛЕТИИ ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ КРЕСТЬЯН ОТ КРЕПОСТНОЙ ЗАВИСИМОСТИ.

В субботу, 25-го марта 1961 года, в 1-ю годовщину смерти

**Полковника
ИЛЛАРИОНА ВИКТОРОВИЧА ФЕДОТЬЕВА**

будут отслужены панихиды: после Божественной Литургии в Храме Святой Троицы (улица Бразиль 315) и в 16 часов на могиле покойного (Британское кладбище S 2, ман. А, № 203), о чем извещает вдова умершего Евпраксия П. Федотьева.

В субботу, 18 сего марта, в сороковой день кончины вдовы Флота Генерал-Лейтенанта **ОЛЬГИ АЛЕКСАНДРОВНЫ ШРЕЙБЕР** Председательницы Дамского Комитета при Кают-Компании Офицеров Российского Императорского Флота в Аргентине, будет отслужена панихида в 17 час. 45 мин. в Соборном Храме Воскресения Христова, (Нуньес 3541), о чем извещают Кают-Компания и Дамский Комитет

стал говорить об изобилии на Украине, на что я заметил, что радуюсь слышать его опровержения последнего выступления Хрущева на Украине о продовольственных затруднениях. Он поспешил ответить, что Хрущев говорил о засухе на Полтавщине, но во всех других областях Украины царит изобилие. Я сказал, что читал слова Хрущева, который опроверг ссылки на засуху, а обвинил бюрократа Рожанчука в том, что он "засушил" все хозяйство Полтавщины, за что поплатился своим постом. Писатель растерялся и не знал, что сказать. На вопрос: надо ли понимать слова Хрущева о "перебоях" в снабжении украинских городов так, что не хватает хлеба, бедный писатель пояснил, что хлеб всегда есть в магазинах, но бывают периоды, когда в магазинах Украины не бывает сливочного масла, молока и мяса, особенно первосортного черкасского! На этом он поспешил со своей проповедью.

Одновременно с подобными речами, Хрущев охвачен "законодательным зудом" по выражению Мих. Григ. Перевукина. Поэтому 20-го февраля по его личному почину преобразовано в десятый раз за период советского режима министерство сельского хозяйства СССР: теперь в его состав входят 7 управлений (науки, пропаганды и внедрения передового опыта, высшего и среднего сельскохоз. образования, селекции, племенного дела, ветеринарии, водного хозяйства, научно-технического сотрудничества с зарубежными странами), научно-технический совет — 3 отдела (Плановый, Финансовый и Кадров) и Инспекция по защите растений; при министерстве состоят Сельскохоз. Академия и десяток комиссий и кабинетов; но из министерства выделено Всесоюзное Объединение "Союзсельхозтехника", которое должно продавать колхозам и совхозам сельскохоз. машины и их сменившие части, минеральные удобрения и ремонтировать сельскохоз. инвентарь. Возглавляет его на правах члена совета министров СССР старый партийный бюрократ, Павел Сергеевич Кучумов. Читая длинное и бесполковое описание этой "реорганизации", вспомнил невольно гоголевского героя из "Мертвых Душ", полковника Кошкарева, которого Хрущев очень напоминает, когда берется за административную ломку бюрократического и тупидного при своем холопстве советского аппарата.

Злопамятный и трусивый Хрущев стремится удовлетворить всеобщее не-

вых трав, то велел расширять посевы трав и меньше сеять пшеницы, ржи и овса; сначала требовал укрупнения колхозов а потом настаивал на следующий год на их разукрупнении; в результате блестковых директив (которые Пчеляков не сам сочинял, а передавал из ЦК партии местным партийным организациям) "за последние два года резко сократилось поголовье скота, в том числе и коров, а также овец... руководители колхозов, совхозов, районных комитетов партии стали на путь обмана государства, занимаясь приписками в отчетах о выполнении планов, — так, в Слободском районе приписано 387 тонн в отчет о сдаче молока, 26 центнеров масла из магазинов были дважды записаны в количество сданного масла. Пчеляков за год сменил тридцать секретарей райкомов и 12 председателей райисполкомов и каждый четвертый председатель колхоза в его области имел партийные выговоры, что делу не помогало.

По некоторым данным отчета можно полагать, что исключенный из состава Обкома Пчеляков даже предан суду; возможно, что секретариат ЦК или Комитет Парктролля при ЦК даже санкционировал его арест, который требует такой санкции, раз дело идет о кандидате ЦК.

3. Первый секретарь Львовского Обкома и член Центральной Ревизионной Комиссии Михаил Константинович Лазуренко снят с работы за систематический обман партии и представление дутых цифр при невыполнении на деле планов заготовок. Это, выросший еще в польский период владения Зап. Украиной украинец, лишь в 1939 году вступил в партию. Он с 1953 года управлял Львовской областью, но сейчас снят с преданием суду и заменен переведенным из Волыни Иваном Самойловичем Грушевским, который славится свирепыми расправами с подчиненными ему местными работниками и гонениями на Почаевскую Лавру. Грушевский родился 1-го февраля 1905 года и состоит в партии с 1928 года. Он принимал участие в кровавых расправах Хрущева в период ежовщины и послевоенного террора и сейчас собирает материалы, чтобы топить Лазуренко, о панике которого я еще не знал, когда беседовал с писателем-украинцем, которого поэтому упомянул только одного Рожанчука.

4. Первый секретарь Полтавского Обкома и член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС Николай Михайлович Рожанчук, член партии с 1932 года и прежний хрущевский сподвижник в поведении террора на Украине, теперь подвергся осуждению Хрущева на съезде "пролетариков"; следует думать что на ближайшие годы его карьера закончена если даже ему удастся избежать преграждания суду.

По имеющимся сведениям, суповые депрессии, как всегда, ссыпятся на более мелких местных работников: всякие председатели колхозов и директора совхозов уже почали в апостольских вагонах в кончиге. Население оплакивает тех из них, которые позволяли рядовым работникам колхозов и совхозов лучше питаться хотя бы в ущерб всяким государственным поставкам; но те, которые беспощадно выполняли жестокие и нелетальные директивы Хрущева, а теперь оказались сами козлами отпущения за его "никую коммунистическую политику в области сельского хозяйства, никакой жалости спели собственных бывших подчиненных не вызывают".

Среди новых советских романов интересно отметить антирелигиозный роман ленинградской писательницы Лилии Алексеевны Обуховой "Заноза", помещенный в советском номере того же журнала "Нева" (стр. 3-106). Погорянчий в прошлом главный редактор журнала Сорокин Александрович Воропын поместил писательницу 30-летней писательницы и некомплектует ее, как "представительницу того поколения советских талантливых писателей, гражданской злобы которых выковывались в годы Великой Отечественной войны": в романе проходит пятеро нами работники советского пароходства захолустного города Северобота в Карельской глухи. Описывается 1956 год, когда в Карелии 800 горнопромышленников были мобилизованы на работу в департамент: они-то и являются героями этого советского романа. Многочтко Обухова старается напасть на духовенство причем свидетельствует, что народ предпочитает прежнее гони-

мое духовенство теперешнему патриаршему, особенно молодому.

Старуха рассказывает приезжей из Петрозаводска коммунистке: "Скучно теперь жить, раньше лучше было. Звонят колокола, попы из всех церквей пойдут в собор. Раньше сватались и женились на всю жизнь, а теперь погуляют три года и расходятся, характером не сошли!"

— Отчего вы тоскуете по церкви; ведь в Сердоболе собор стоит целехонький?

— И по церквам и по обхождению. Попы теперь пошли новые, верченые, говорят с тобой, глаза по сторонам бегают: некогда им поговорить! Все делают зараза: и крестят и венчают (это интересное признание автора; что даже в патриаршей, приспособившейся к большевизму, церкви, отказываются в церковном венчании тем, кто родителями не был окрещен; поэтому лица, желающие венчаться в церкви, перед самым браком принимают крещение). За кресты берут 40 рублей, а за венчание 500. Подхожу я к благочинному, так и так, говорю, хочу я дочку у вас обвенчать, у нее уже двое детей растут, а сами-то не венчаны. Сколько возьмете? — "Пятьсот целковых!" — "Ох, батюшка, нельзя ли подешевле?" — молчит. Значит, подавай ему полтысячи. Подхожу к дьякону; молодой такой, кудрявый, недавно студентом был. Он то мне и советует: подойди еще раз и проси, чтоб скинулся; скажи, что ты бедная. Только напрасно драповое пальто надела; ведь плату он ставит по человеку, а мне дьякону третья копейка приходится (т. е. треть платы за треть). Подхожу опять к благочинному. "Нет, говорит, — сказал уж, пятьсот". Вот дочка и живет невенчанная". (стр. 19).

Этот рассказ имел целью показать недовольство народа высокой платой за требы, но из рассказа следует, что это была не бедная женщина, ибо дьякон признал, что бедно одетым верующим придется скидка с платы в 500 рублей.

Затем идет отвратительный рассказ, как командированный в район партиец Глеб встречается с красивой женой священника, облазит ее и уговаривает бросить мужа.

"Он водил торопливыми пальцами (она расплакалась при мысли о грехе) по ее мокрым от слез щекам, по плечам, по груди. "Придешь за мной, не обманешь?" — спросила Ева, — отыскивая глазами темную колокольню и сложила персты в крестном знамении. — "Прости меня!" — сказала Ева не то Богу, не то Глебу".

Затем через пять дней "Ева идет с ведрами к колодцу, но, как условлено, оставляет ведра у колодца, прямо на снегу и пошла вслед за Глебом прочь от попова дома".

Среди порывов страсти несчастная женщина иногда вспоминает: "ведь это грех, я мужу обещалась перед Богом", но коммунист успокаивает: "значит Бог хотел твоего с ним горя".

Этот случай обсуждался на бюро Обкома, где Глеб Синекаев пошло заявляя: "Видели бы вы ее сами, товарищи секретарь Обкома!" — когда тот его упрекает, что он из командировок "привез венчанную чужую жену, да еще вдбавок попадью".

Однако, члены бюро Обкома одобрительно рассмеялись, а секретарь Обкома Черлыгин решил: "За что же нам судить человека. Не попова жена увела коммуниста, а, наоборот, коммунист увела жену увела. Так этому надо только радоваться. Ну и все, давайте, перейдем к другим вопросам" (стр. 31).

Любопытно для характеристики нравов этой посланной в район молодежи замечание одной молодой девушки: "У нас теперь смотрят терпимо на любовь только с благословения Загса, а я хочу любви без Загса", на что более опытный коммунист отвечает: "Мещане считают, что любить можно только с Загсом, а пижоны считают, что любить можно только без Загса, а между пижонами и мещанами расстояние невелико" (стр. 61-62).

В дальнейшем оказывается, что Ева мучается в незаконной связи с коммунистом даже при любви к нему, почему к ней пытаются проникнуть местный священник того района, где Глеб сейчас начал работать. Обухова так это описывает: "Злешний поп, хитрый и ледяной мужичишко, который по-рабатывал извозчиком, пока что не прогибал к ней свою" шапальшу, но уже примерила. Оказывается, что он раз отвез больную учительницу в больницу и, приедя в качестве извозчика к Глебу за

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СОВЕТСКАЯ ПРОПАГАНДА В МЮНХЕНЕ

Нам пишут из Мюнхена:

Советофильский "Голос России" сообщает, что консульский отдел советского посольства в Бонне приступил к организации ряда бесплатных кинематографических сеансов для живущих в Мюнхене русских эмигрантов. Первым был показан фильм "Дом, в котором я живу". Демонстрация фильма была предварена речью советского представителя, который сказал, что "консульский отдел хочет дать возможность соотечественникам на чужбине познакомиться с современной отечественной культурой" и просит зрителей письменно сообщить консульству свои впечатления и пожелания.

Число этих зрителей — судя по сообщению "Голоса России" — было невелико.

БОЛЬШЕВИКИ ОБ ЭМИГРАНТАХ

Нам пишут из Мюнхена:

Военным издательством министерства

платой, стал Еве говорить о праздниках: "Следующее воскресенье у нас вербное, а за ним будет пасхальное!" Бедная Ева при Глебе не посмела ему ответить, а тот грозно посмотрел и священник ушел.

Но когда к Еве пришла сектантка, то Ева ей твердо заявила, что остается православной: "Хоть и грешна я и родитель мой не из духовного звания, но зачем же мне веру менять?"

Сектантка уговаривает ее отказаться от Православия, но входит вернувшийся домой Глеб и гонит ее вон.

В следующем номере "Невы" идет продолжение романа, о котором я еще буду писать. Мне представляется важным сейчас отметить, что литературе дан заказ нападать на Церковь, обвиняя духовенство в корыстолюбии, что не уается, ибо из рассказа видно, что высокую цену за требы хотят получить лишь с богато одетых людей.

Новым является попытка изобразить священника, как постылого мужа, от которого бежит влюбившаяся в видного коммуниста жена, в душе оставшаяся верной своей вере. Любопытно, что Обком одобрил донжуанство своего работника, отбившего жену у священника.

Отмечу в заключение гнусную сцену в другом, еще печатающемся романе "Сыновий бунт" отвратительного писателя-полхалума и орденоносца Семёна Петровича Бабаевского, который сейчас печатается в "Октябре" (№№ 1-й и 2-й за 1961 год). При постройке новых домов в коопном колхозе "Журавли" около станции Курсавка на Кубани в районе пеки Маныч к председателю колхоза старому развратному и жестокому пагтицу, но стогому администратору, Ирану Лукичу Книге, приходит молодой священник о. Симеон Семилетов.

Тот не подает ему руки и спрашивает: "Что привело тебя сюда, парень?" На замечание, что он имеет сан и Богом данное имя, партиец грубо отвечает: "Не могу звать тебя священником, ни батюшкой: душа не лежит. Что хочешь, Семилетов?" О. Симеон предлагает построить в селе церковь, на что Книга грубо говорит: "Что ты, смеешься? Я председатель колхоза, а ты поп; знаешь, басоловать нам не о чем. В наши дни эта носа не суй. Прощай! Я все скажу!"

Далее Бабаевский пишет: "По тому, как налились бледностью окаймленные щёлковистой шепсткой щеки и недобро блеснули молочные белкастые глаза, Иван Лукич понял, что перед ним не актёр в рясе, а человек с характером волевым и твёрдым, который на этом не остановится" ("Октябрь" 1961 год, № 2 стр. 95-96).

В следующих главах, которые еще не опубликованы появятся, несомненно, с такой ненавистью описываемый Бабаевским священник. Он молчит о том, что есть верующие, которые собрали спледстра на строительство храма, что так называется безбожного председателя колхоза, который требует сожительства с чужой женой, работающей у него шофером и ночующей при поездках по степи с его старшим сыном — партийным архитектором. Невольно священник показан убежденным и моральным среди партийного развода.

Алексей Ростов

обороны СССР выпущена книга Владислава Минаева: "Тайное становится явным". В предисловии сказано, что "эта книга разоблачает деятельность шпионов, диверсантов, террористов — всех тех, кто ведет тайную войну против Советского Союза и других социалистических стран".

Об авторе книги в предисловии сказано, что В. Н. Минаев состоит членом союза писателей СССР и "более двадцати лет выступает в печати, посвящая свои книги и статьи вопросам борьбы с вражеской агентурой, засыпаемой в нашу страну".

Предисловие перечисляет следующие "произведения" Минаева: "Коварные методы иностранных разведок (1940 г.), "Подрывная деятельность иностранных разведок в СССР" (1940 год), "Разведка и контрразведка Великобритании" (1941 г.), "Подрывная деятельность германского фашизма на Ближнем Востоке" (1942 г.) и "Американская гестапо" (1950 год).

Новая книга Минаева направлена, главным образом, против Соединенных Штатов. В нее, однако, включены также и страны, направленные против русской эмиграции. В главе: "Враги мирного строительства" кратко и, конечно, тенденциозно рассказывает историю основанного Б. В. Савинковым "Союза защиты родины и свободы" и советской провокации, которая привела к аресту Савинкова на советской территории. О судьбе Савинкова, после ареста, сказано только то, что "процесс Савинкова и сделанные им разоблачения вызвали большое замешательство в реакционных кругах Англии и Франции".

Совершенное в Москве 3-го июня 1927 года Г. Н. Радковичем и его соратниками по боевой организации генерала А. П. Кутепова нападение на обежжитие чекистов на Лубянке, Минаев приписывает "группе бывших колчаковских офицеров", которых "завербовал британский вице-консул в Москве". Он сообщает, что "террористы-белогвардейцы, нанятые английской разведкой, были обнаружены и при перестрелке убиты".

Минаев упоминает также взрыв в коммунистическом партийном клубе в Петрограде, совершенный 7-го июня 1927 года В. А. Ларионовым и его соратниками по организации ген. А. П. Кутепова и сообщает, что этот взрыв убил около 30 человек. Отновременно Минаев описывает совершенное в тот же день в Варшаве удачное покушение Б. С. Коверды на жизнь Войкова.

В разделе книги, озаглавленном "Белоэмигранты и Ди-Пи", Минаев пишет, что "в послевоенные годы империалисты усиленно собирают под свои знамена самые темные силы для использования их в разведке". По мнению Минаева, "любой антисоветчик встречается в Соединенных Штатах с распространёнными объятиями". В качестве примеров, он называет А. Л. Толстую, С. С. Белосельского-Белозерского, А. Ф. Керенского и некоторых других, ныне покойных русских эмигрантов.

"Реакционные круги Соединенных Штатов" — утверждает Минаев, — оказывают ведущую белогвардейскую эмиграцию всяческую поддержку. Толстовский Фонд и Русско-Американский Союз защиты и помощи русским вне СССР, по мнению Минаева, всего лишь "поставщики шпионов и диверсантов для американской разведки".

Особенно подробно Минаев пишет о Толстовском Фонде. "Одной из крупных белоэмигрантских организаций в Соединенных Штатах" — рассказывает он своим читателям, — является, так называемый, Толстовский Фонд. В установке этого Фонда, контора которого помещается в Нью Йорке, говорится, что его цель состоит в оказании помощи культурным силам. Действительная деятельность Толстовского Фонда не имеет ничего общего с его уставом. Свои средства состоящие из пожертвований американских капиталистов, Фонд расходует на пропаганду войны против СССР и на финансирование шпионажа, диверсий и террора.. По окончании войны Толстовский Фонд стал одним из крупнейших центров вербовки для американской разведки шпионов, провокаторов и диверсантов. С помощью властей Соединенных Штатов, Фонд заманивает в Нью Йорк, так наз., перемещенных лиц из числа советских граждан, ведет среди них агитацию за неизвестование в СССР, обрабатывает их и призывает к предательству и к измене своей родине".

“МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ПРАВОСЛАВНОГО СВЯЩЕННИКА”

16-го февраля, в помещении ДРБ (Карлос Кальво 2851), протоиерей о. Георгий Романов, по просьбе Союза Российской Антикоммунистов, начал свой цикл докладов, называемых им: "Международное положение с точки зрения православного священника".

Свой первый доклад о. Георгий начал со вступления, в котором цитировал выдержки историка Ключевского и его определение оценки православного летописца о текущих событиях Древней Руси, что может служить путеводной нитью в оценке и современных событий, как ни странно это кажется на первый взгляд.

Дальнейшее развитие этой мысли о необходимости анализировать современные нам события с точки зрения православной историософии будет объяснено о. Георгием на примерах в последующих докладах.

Первый доклад вызвал очень большой интерес у присутствующих, которые задавали докладчику по существу ряд вопросов, вызвавших оживленные прения.

Следующий доклад состоится в помещении ДРБ 23-го марта в 19.00 час.

В. С.

Минаев говорит и о существующей в окрестностях Нью Йорка ферме Толстовского Фонда, о которой он пишет:

Одним из мест для такого рода обработки стала принадлежащая Фонду ферма... Находящаяся в глухой лесистой местности вверх по реке Гудзон... она как нельзя более отвечает своему назначению. Сюда прибывают из Европы всякие темные личности, проходимцы и авантюристы..."

По мнению Минаева, "кадры белой эмиграции периода 20-х годов представляют для американской разведки небольшую ценность, так как по возрасту и из-за незнания советской действительности они малопригодны для практической шпионско-диверсионной работы". Однако, по его словам, после войны именно среди "белоэмигрантов", якобы, "возникло, так наз., Русское Народное Движение и было даже образовано Русское Национальное Правительство".

О солидаристах в книге Минаева сказано только то, что "во Франкфурте на Майне обосновалась главная резиденция белогвардейского Народно-Трудового Союза (НТС) и местные группы НТС существуют в Англии, Канаде и других западных странах".

ЦОПЭ названо в книге Минаева специальной организацией, созданной американской разведкой в ноябре 1952 года "в целях объединения и организованного использования кадров послевоенной антисоветской эмиграции", факт существования которой, таким образом, больше от советского читателя не скрывается.

Заслуживает внимания, вне прямой связи с тем, что Минаев написал о русской эмиграции, его версия судьбы, постигшей известного английского разведчика Сиднея Рейли. Упомянутая "Трест", заманивший, как известно, Рейли в СССР, Минаев не раскрывает советской провокации, проникшей в эту организацию, как он это делает в связи с делом Савинкова. Он пишет, что "весной 1925 года Рейли получил письмо из Таллина от одного агента английской разведки, которого он знал еще во время Первой Мировой войны. Это лицо сообщало Рейли, что с ним желают встретиться два человека, являющиеся представителями большой подпольной организации, действующей в Советском Союзе. Получив это письмо, Рейли 6-го августа 1925 года выехал из Нью Йорка в Париж. Здесь у него произошла встреча с представителями одной из антисоветских организаций. В результате последовавшей переписки с руководством этой организации, Рейли принял решение немедля побывать в Ленинграде и Москве с тем, чтобы на месте убедиться во всем ему рассказанном. С этой целью, Рейли выехал из Парижа в Финляндию, где у него были старые и тесные связи с русскими монархистами и финской разведкой. После свидания в Хельсинки со своим старым приятелем, Рейли направился в Выборг. Здесь он встретился с другими представителями подпольной антисоветской организации, специально прибывшими для этой цели из СССР... В ночь с 28-го на 29-ое сентября Рейли, с помощью финской развед-

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Снова — без перемен! Провожу все эти дни в постели, во исполнение предписанного доктором абсолютного по-коя, иногда, впрочем, это предписание нарушая. Только, в случаях крайней необходимости и на очень короткие сроки. Работа сердца все еще не нормализована и борьба за эту нормализацию продолжается... и, конечно, продолжается моим своеобразием. Ну, а как иначе?..

Вс. Дубровский

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы:

от Г. Артемюк — 2 англ. фунта, от И. Кириенко — 100 белг. фр., от И. Кириенко — 1 дол., от И. Шкуцко — 450 арг. песо, от инж. И. А. Данилевского — 3 дол., от И. А. Соколова — 5 дол., в память В. Л. Кузьмина — 10 дол., от "ХХ" (13-й взнос) — 200 арг. песо.

ки, перешел советскую границу на Каельском перешейке. Спустя некоторое время печать распространила сообщение о смерти Рейли, якобы, убитого советскими пограничниками при его попытке вернуться в Финляндию после нескольких дней тайного пребывания в СССР. В действительности дело обстояло несколько иначе. Рейли, приехав в Москву, был вскоре арестован органами ОГПУ и понес заслуженное наказание.

ПРАВОСЛАВИЕ В СОЕДИНЕННЫХ ШТАТАХ

Нам пишут из Нью Йорка:

Сенатор Клиффорд П. Кэз внес в Конгресс законопроект о признании Православия одним из "главных" вероисповеданий населения Соединенных Штатов. Согласно статистике, приложенной к законопроекту, православные Церкви в Соединенных Штатах насчитывают 2 миллиона 807 тысяч зарегистрированных прихожан.

Конституция Соединенных Штатов провозглашает отделение государства от Церкви и прямо запрещает признание какого-либо религиозного исповедания государственной религией, но в повседневной жизни Соединенных Штатов признают три исповедания — протестантское, римско-католическое и иудейское — "главными" исповеданиями своего населения. Последствием этого признания является обязательное участие представителей этих трех исповеданий в государственных торжествах.

В последнее время, этот обычай все чаще распространяется на представителей Православия. Греческий архиепископ Иаков был одним из духовных лиц, читавших молитвы во время торжеств, связанных с принесением присяги на верность конституции новым президентом Соединенных Штатов Джоном Ф. Кеннеди.

Обычай не налагает на духовенство обязательства участвовать в государственных торжествах. Так, в бытность генерала Айзенхауэра президентом, римско-католическое духовенство в Вашингтоне отказалось присутствовать при торжественной закладке нового здания, в котором предположено разместить часть Конгресса потому, что эта закладка была совершена с соблюдением масонской обрядности.

В 24-х из 50-ти штатов, составляющих ныне Соединенные Штаты Северной Америки, Православие уже признано "главным" исповеданием на основании местных законов. Во многих других штатах соответствующие законопроекты уже внесены в местные законодательные учреждения. Можно поэтому предполагать, что предложение сенатора Кэза будет принято Конгрессом без возражений.

О СУДЬБЕ ПЯТСА И УЛЬМАНИСА

Нам пишут из Нью Йорка:

Бывший американский дипломат Джон Вили обратился к редактору "Нью-Йорк Таймс" с письмом, которое эта газета напечатала.

По мнению Вили, Объединенные Нации не могут быть объективным судьей при рассмотрении обстоятельств гибели Патриция Лумумбы и убитых одновременно с ним лиц потому, что в состав Объединенных Наций входит СССР.

Вили напоминает, что СССР сам воинен в многочисленных политических убийствах. В частности, большевиками были убиты последний президент Эстонии Пятс и последний президент Латвии Ульманис.

Полк. Месснер

(Окончание. См. № 579 “Н. С.”)

Стратегические проблемы

К вопросам дипломатического и стратегического значения, перечисленным в первой части статьи, примыкают вопросы чисто стратегические:

Д. в состав НАТО входят два атомно-вооруженных государства: САСШ и Англия. Они сохраняют в своих руках стратегическое атомное оружие, а тактическое атомное оружие, врученное Главнокомандующему НАТО, не может быть применено без их согласия. Они же говорили воспользоваться атомными бомбами и ракетами только по обоюдному решению. Теперь де Гольль хочет создать свое самостоятельное атомное оружие, не подчиняя его ни Главнокомандующему НАТО, ни дуумврату над НАТО. Встревоженный этим генерал Нордстэд (стоящий во главе НАТО) выступил с проектом объединения под его главенством всех атомных сил; т. е. превращения НАТО в единую атомную силу Восточного полушария. Германия согласна, потому что она этим способом получит атомное оружие, не навлекая на себя упрека быть “агрессивнее” прочих государств Западной Европы. Англия (в особенности пацифисты-лейбористы) противится этому, не желая увеличивать число государств, снаженных таким мощным оружием. В некоторых из государств Европы люди думают, что пребывание на территории их государств американских атомных тактических ракетометов не нальется на них, в случае войны, атомной смерти, а если эти ракетометы будут не американскими, а НАТОвскими, то есть датскими, итальянскими, люксембургскими, то Советы засияют из земли атомными бомбами. Обыватели не понимают, что, дойди дело до атомного оружия, ни границы, ни суверенитеты, ни антиатомные декларации не помогут — опасность уравняет всех. Но с проектом Нордстэда возникает вопрос: если НАТО станет атомной силой, то как Главнокомандующий НАТО получит от 15 государств Коалиции разрешение применить атомное оружие? Такое разрешение надо будет получить в течение 2-3 минут — как сделать это? Е. САСШ не включили в НАТО свое “Стратегическое Воздушное Командование”, считая его своей маневренной, ударной силой. Сейчас де Гольль намеревается создать свое “Стратегическое Воздушное Командование”. Желая избежать этого стратегического сепаратизма в Европе, генерал Нордстэд хотел бы, чтобы НАТО получила стратегическую авиацию и, чтобы она была единственной в Западной Европе. На это де Гольль, вероятно, не согласится. Согласятся ли САСШ передать в НАТО

хотя бы часть своего стратегического аэрофлота?

Ж. Увлечение парламентов и прессы “войной машинами” начинает углегаться под действием генеральных доказательств, что ракета и атомно-бомбоносная авиация не исключает необходимости в “конвенциональных” войсках (пехота, артиллерия, танки) и что оружием А-Бе-Це (атомное, бактериологическое, химическое) нельзя полностью заменить пушку и винтовку. Началось в Европе и Америке поднятие численности и силы классических родов войск. Но вдруг английские военные эксперты решили, что нет никакого смысла продолжать держать для войск НАТО 90-дневные запасы боевого снаряжения: оружие быстро устаревает и тогда приходится уничтожать эти огромные склады; во-вторых, война будет минутной (атомная война) или будет очень кратковременной (без-атомная война); поэтому достаточно иметь запасы боевого снабжения на 30 дней. Советы готовятся к войне не в 30 и не в 90, а гораздо больше дней. Предсказания, что война будет кратковременной, не оправдываются никогда: вопреки категорическим прогнозам, Первая Всемирная война длилась 52 месяца, а Вторая — 68 месяцев. Удастся ли англичанам убедить в опасной ошибочности их скандального желания сократить склады НАТО?

З. Огромная система военных баз, организованная на континентах Соединенными Штатами и дополненная базами других членов НАТО, не может рассматриваться стабильной. Не только государства, в военные коалиции Западного Блока не входящие, но даже и Франция подрывают эту систему (Франция потребовала увода с ее территории американской авиации, Марокко требует упразднения американских и французских баз на марокканской земле и так далее). Серия американских атомных подводных лодок с ракетами “Поларис” только отчасти заменяет сухопутные базы: последние всегда готовы к действию, лодки же должны сперва поплыть на свою боевую позицию (стоящие в английской бухте американские лодки не могут поплыть в бой без согласия Англии на применение атомных ракет). Вашингтон постоянно задевает щели в системе баз и улучшает систему. Например, сейчас 6-й флот, пребывающий в Средиземном море, перебазируется с портов этого моря непосредственно на порты САСШ — это огромная организационная работа. Не стоят ли САСШ, НАТО, СЕНТО и СЕАТО перед необходимостью (счи-

таясь с благоприятными и неблагоприятными переменами международной обстановки) пересмотреть каждое звено стратегической цепи, тянущейся от северного края Гренландии через Европу, Ближний Восток, Азиатский Юго-Восток и затем через Формозу, Южную Корею и Японию до западной оконечно-стии Аляски?

И. Постановка всех наук на службу войны сделала состязание противников в усовершенствовании оружия и в изобретении новых видов его чрезвычайно напряженной. Шпионы дали Советам возможность быстро догнать Соед. Штаты в атомном вооружении; САСШ все еще не могут догнать СССР в ракетном вооружении, потому что американский флот и авиация не хотят объединить усилия своих исследователей и конструкторов. Считалось, что годы 61-63 будут чрезвычайно опасными для Америки; потому что только к 64-му году она сравняет свои ракетные силы с советскими. Однако, сейчас янки могут вздохнуть облегченно: новоизобретенный снаряд “Бомарк Б” может защитить населенные, военные и промышленные центры, взрывая вражеские ракеты, прежде чем они долетят до цели. Однако, этот успех не дает права на отдых и на зажим военных расходов. Хочет ли Кеннеди и может ли устранить междуведомственные трения в Пентагоне, в дирекциях, ведающих военно-техническим прогрессом?

Перечень вопросов стратегического значения, стоящих перед Западом, можно было бы продолжить до буквы “я”. Стол же пространный список можно было бы составить, говоря о Востоке. Перечень этот говорит о грандиозности работы, которую, в предвидении войны, вынуждены непрестанно выполнять стратегия, дипломатия, политика. Он говорит и о том, что готовности к войне нет. Но он не противоречит нашему утверждению, что война недалека. Война никогда не начинается, когда стороны к ней вполне изгото- вились — начинается раньше, чем предвидено. Полной готовности к войне не бывает. Неправду сказал летом 1914 года в Государственной Думе Военный Министр генерал Сухомлинов: “Армия готова к войне до последней пуговицы!” Да, пуговиц было достаточно, а гаубиц катастрофически мало. Запад во многих отношениях подготовлен к войне, во многих — см. перечень — не подготовлен. Готовое надо усовершенствовать. Неготовое надо доделывать. И главное: надо помнить, что существование это — дымовая завеса, это — военная хитрость, чтобы Москву и Пекину дождаться наиболее (по их мнению) благоприятного для войны момента.

Полк. Месснер

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:
от Е. Теодоровича — 100 песо, от М. Ляшкова — 3 дол., от инж. А. И. Данилевского — 20 дол.
Через Представителя “Нашей Страны” в Парагвае, А. Ф. Лапшинского: от А. Т. М. (за ноябрь-январь) — 300, от А. Ф. Л. (за ноябрь-январь) — 150, от П. Л. Ш. (за июнь-октябрь) — 250, от С. И. А. (за август-декабрь) — 250 (все суммы указаны в гуарани).

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В “Фонд издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:
В память Л. В. Кузьмина — 10 дол.

В РЕДАКЦИЮ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДЛЯ ПЕРЕСЫЛКИ НА АФОН поступили следующие суммы: от Олега Скаредова — 20 дол.

В ЛИТЕРАТУРНЫЙ ФОНД НАРОДНОЙ МОНАРХИИ поступили следующие суммы:

от В. А. Сиркса — 12.00 фр., от Н. Н. — 4.00 фр., от С. Г. Злотова — 1 дол., от Петра Ф. А. через Р. В. И. — 1 англ. фунт, от А. Н. Страфиевского — 7 англ. фунтов, от А. Рацьборской — 4 дол., от А. Дубова — 5 дол., от Н. Г. Дубинец — 5 голл. флор., от М. Е. — 5 голл. флор., от Л. В. Ч. — 2 голл. флор., от С. Я. Михайлова — 2 голл. флор., от Доктора Б. Акулова — 100 арг. песо.

На издание брошюры Алексея Ростова “История КПСС” — от кн. С. С. Белосельского-Белозерского — 50 дол.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родарио (говорит по-русски).
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.
Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Булонье Sur Mer 541
р. 2, дрто. II
Capital T. E. 88-3605
(Один квартал от станции субтеранео “Пуэйрредон” по линии Федрико Лакросе).

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕИ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

— я еще дремал — Юра
рекзак с кое-какими вещами,
шо вынести из лагеря и вы-
ше по бараку оклачивался

ехать на автобусе до Парижа —
еще зайти к Беляеву — у —
не засиживайся...
то-нибудь важное — я тебе

также Успенскому...

рамке барабанной двери...
на возможность, что Юра

и выйти из барака несколько
раз отходил автобус на Париж
декоративный узелок с
ки и итти на юг, к нашему
ю — час отправления поезда
в бараке вещи и про-
тайнику. Но что — если у
И как быть, если Юру про-
тивные оперативники?

ищий коммунист и нынеш-
ний, которая лучше всего
ши меня безразличным то-
дете?

— Ну, желаю приятной поездки...
В этом пожелании мне почудилась скрытая ирония... Я на-
лил себе кружку кипятку, подумал и сказал:

— Особенного удовольствия не видать... Работы будет до
чортова...

— Да, а все же — хоть на людей посмотрите...

И потом без всякой логической связи:

— А хороший парнишка, ваш Юра-то... Вы все-таки погля-
дывайте, как бы его тут не спортили... Жалко будет парня...
Хотя, как вы с Успенским знакомые — его, должно, скоро вы-
пустят...

Я хлебал кипяток и одним уголком глаза тщательно прошу-
пывал игру каждого мускула на дубоватом лице старосты... Нет,
ничего подозрительного. А на таком лице все-таки было бы за-
метно... О Юре же он говорил так, на всякий случай, чтобы
сделать приятное человеку, который “знакомый” с самим Успен-
ским... Поболтали еще. До моего выхода остается еще три часа
— самые долгие три часа в моей жизни...

Упорно и навязчиво в голову лезли мысли о каком-то таин-
ственном дяде, который сидит где-то в дебрях третьего отдела,
видит все наши ухищрения, “как сквозь стеклышико”, и дает нам
время и возможность для коллекционирования всех необходимых
ему улик... Может быть, когда я получал свою параллельную
командировку на юг, дядя позвонил в Адмотдел и сказал: “вы-
писывайте, пущай едет”... И поставил у нашего тайника вохров-
ский секрет...

Для того, чтобы отвязаться от этих мыслей, и для того, чтобы
сделать все возможные попытки обойти этого дядю, буде он
существовал в реальности, я набросал две маленькие статьи о
спартакиаде в “Перековку” и в лагерную радио-газету, занес их,
поболтал со Смирновым, дал ему несколько газетно-отеческих
советов, получил несколько поручений в Мурманск, Сегежу и
Кемь и — что было совсем уж неожиданно — получил также и
аванс в 35 рублей в счет гонораров за выполнение этих пору-

чений... Это были последние советские деньги, которые я полу-
чил в своей жизни и на них сделал свои последние советские
покупки: два килограмма сахара и три пачки махорки. Полтин-
ник еще остался...

Вышел из редакции и, к крайнему своему неудовольствию,
обнаружил, что до полудня остается еще полтора часа. Пока я
ходил в обе редакции, болтал со Смирновым, получал деньги —
время тянулось так мучительно, что, казалось, полдень совсем
уже подошел. Я чувствовал, что этих полтора часов я полно-
стью не выдержу.

Пришел в барак. В бараке было почти пусто. Влез на нары,
стал на них, на верхней полке, закрытой от взглядов снизу, на-
грузил в свой рюкзак оставшееся продовольствие и вещи — их
оказалось гораздо больше, чем я предполагал — взял с собой
для камуфляжа волейбольную сетку, футбольный мяч, связку
спортивной литературы, на верху которой было увязано руко-
водство по футболу с рисунком на обложке, понятном всякому
вохровцу, прихватил еще и два копья и вышел из барака.

В сущности, не было никаких оснований предполагать, что
при выходе из барака кто-нибудь станет ощупывать мой багаж,
хотя по правилам или староста, или дневальный обязаны это сде-
лать... Если недреманное око не знает о нашем проекте, ни-
кто нас обыскивать не посмеет: блат у Успенского. Если знает,
нас захватят у тайника... Но все-таки из дверей барака я вы-
ходил не с очень спокойной душой. Староста еще раз пожелал
мне счастливого пути. Дневальный, сидевший на скамеечке у ба-
рака, проделал ту же церемонию и потом как-то замялся.

— А жаль, что вы сегодня едете...

Мне почудилось какое-то дружественное, но неясное пре-
дупреждение... ууть-чуть перехватило дух... Но дневальный про-
должал:

— Тут письмо я от жены получил... Так, значит, насчет от-
вету... Ну, уж когда приедете, так я вас попрошу... Юра?
Нет, молодой еще он, что его в такие дела мешать...

Энебник Наблюдателя

О РЕСТАВРАЦИИ МОНАРХИИ В ИСПАНИИ

В Португалии, в г. Эсториле в храме св. Антония, было отслужено заупокойное богослужение о павших в гражданской войне в Испании. Здесь присутствовало 253 чел. испанских монархистов, к которым обратился с речью Дон Хуан де Борбон, претендент на королевский трон Испании.

Дон Хуан решительно возражает против того, чтобы форма государственной власти в Испании на будущее была установлена по решению народной власти, если бы стали спрашивать, чего народ желает, республиканского, монархического, или еще иного образа правления, это было бы, сказал он, "величайшее бедствие, которое только может постичь нашу родину". Далее он говорил: "Мы не являемся ни реакционерами, ни ретроградами. Мы хотим того, чтобы монархия имела все новые учреждения, способные к тому, чтобы отвечать нуждам нашего времени. Мы — традиционалисты".

Это обращение было сделано в порядке обращения к правительству генералиссимуса Франко.

Демократический Запад больше всего боится войны. Он поставил себе цель: любой ценой предотвратить ее взрыв. Прямыми противником Запада является закабаленный коммунизмом Восток, о котором предполагается, что он желает войны и завоеваний. Когда свободному демократическому Западу удается сделать какой-либо шаг в направлении укрепления дела мира, то он чувствует себя победителем и начинает полагать, что закабаленный коммунистический мир идет на уступки.

Все наблюдения показывают, что свободный демократический Запад ни на минуту не представляет себе того, что коммунистический мир желает не войны, а распространения коммунизма на весь мир и, поскольку в этом отношении коммунизм не встречает сопротивления, он готов идти на любые уступки и соглашения.

Итак, президент САСШ Дж. Ф. Кеннеди послал письмо Хрущеву с сообщениями о стабилизации дела мира. Хрущев проявил к письму Кеннеди такой живой интерес, что вызвал американского посла Ллевеллина-Томпсона туда, где он в это время находился, то есть в г. Новосибирск. Это было воспринято, как благоприятный признак внимания Хрущева. Что было написано в письме Кеннеди, нам не докладывали. Проникло в печать, что Кеннеди выразил пожелание большего сотрудничества со стороны Хрущева в деле стабилизации мира и в частности Кеннеди просил Хрущева содействовать делу мира в Лаосе, прежде всего, прекратив поставку оружия красным лаосцам во всяком случае до тех пор, пока со стороны САСШ будет принято решение о том, должно ли со стороны Америки поставляться оружие белым лаосцам, или нет? Вопрос в том: удастся ли сохранить Лаос в положении нейтралитета?

О чем еще писал Кеннеди Хрущеву, мы не знаем.

Конго стоит под знаком ухудшения отношений между конголезиями и Организацией Объединенных Наций. Вооруженные силы этого учреждения наконец получили право применять оружие... и применять его они стали! В результате начавших происходить схваток, вооруженные силы Конго вытеснили вооруженные силы ООН из двух речных портов: Матади и Банана. Через эти порты идет снабжение вооруженных сил ООН и теперь между ООН и правительством Конго идут переговоры. Даг Хаммершильд решительно заявил конголезийскому Президенту Касавубу, что он не потерпит!

Между тем руководители конголезийской политики необыкновенно дружно собирались в Мадагаскаре, в г. Тананариве, не дождавшись приезда красного вождя Гизенги, по-деловому провели свою конференцию и решили, что как только ООН оставят Конго в покое, они сметут с лица земли искусственно организованные бельгийцами границы провинций, разграничивают Конго по признакам экономическим и племенным и создадут некое подобие Соеди-

ненных Штатов Центральной Африки. Ряд вопросов остается еще не выясненным, но платформа для сотрудничества намечена ясно и отчетливо. В ООН только остается удивляться, как оказалось возможным, чтобы негры самостоятельно сговорились? Ведь они же маленькие дети! Их же надо за ручку водить...

Серьезным вопросом остается также отношение Гизенги. Он на мадагаскарскую конференцию не явился. Из Каира сообщали, что он признает Касавубу законным Президентом при том условии, чтобы Касавубу признал его, Гизенгу, законным премьер-министром. Однако вскоре же пришли вести говорившие что Виктор Лундула посадил Гизенгу под арест. Обозначит ли это дальнейшее покраснение провинции Ориент или же это поведет к успокоению?

ГЕНАССООН № 15 началась так тихенько, что в газетах пришлось разыскивать справки об этом великом событии. Удалось понять, что при составлении повестки дня все стороны воздерживались от постановки тех пунктов, которые дерут против шерсти. Ради единодушия решили умолчать и о Конго, и о полетах американских самолетов по близости СССР и т. д. Пока что на повестку попала поставленная Либерией проблема расового угнетения в Португальской колонии Ангола.

Вокруг Генеральной Ассамблеи ООН происходит закулисная игра крупного значения. Постепенно идет борьба за усиление лагерей "нейтральных", которая очевидно приведет к вступлению Красного Китая в ООН. За это вступление высказывается большинство политических деятелей Англии.

Политика нового Президента Бразилии, Жануария Куадроса недвусмысленно направлена налево.

Тон, которым разговаривает сенатор Куадрос, очень напоминает тон вождей, торжествующих победу еще до вступления в бой. О хаосе, царящем в экономической жизни Бразилии, он говорил в таком тоне, словно бы за три недели его правления хаос уже прекращен. Недвусмысленно антиамериканско настроение Куадроса говорит в пользу Хрущева. Впрочем, о факте признания коммунистических стран Бразилией еще не было слышно.

Национальный Китай с Формозы заявил о необходимости помочь остаткам армии, боровшейся против коммунистов. Они находятся в пограничных районах между Китаем, Лаосом и Вьетнамом и ведут полулегальный образ жизни. Правительство Формозы готово взять их на себя.

Снова мелькнуло слово о Лаосе! Кажется, что на Генассооне снова будут много разговаривать о разоружении. Будет это происходить под аккомпанементом шума авиационных моторов, таскающих оружие в Лаос. Готовность к разоружению звучит также и в словах Хрущева, заявившего, что СССР располагает достаточным числом водородных и простых атомных бомб, чтобы разрушить весь мир.

Англичане только мечтают о введении Красного Китая в ООН, САСШ возвращая против этого, все же не прекращают переговоров с представителями Красного Китая. Переговоры происходят в Варшаве. На днях имело место 103-е заседание. Следующая встреча представителей САСШ и Красного Китая состоится 28-го апреля.

Куба. Процесс большевизации продолжается. Фидель Кастро остался на месте. Пострадал его брат — Рамон. Его лишили собственности за то, что выступал против революции. Революция продолжает расправу со своими врагами. В общем, если не считать нескольких официальных расстрелов да конфискации кладбища, принадлежащего Римско-Католической Церкви, то на Кубе все по-старому.

Правительство Аргентины выступило, предложив свое посредничество для примирения между САСШ и Кубой. Редактор крупнейшей в Буэнос Айресе газеты "La Prensa" Альберто Гианса Пас назвал это выступление "неожиданным и ошибочным". Выступающий в качестве примирителя должен быть сам нейтральным, между тем, — "ни одна Латино-Американская страна не может быть нейтральной, ибо кубин-

ИЗДАТЕЛЬСТВО
"НАША СТРАНА"
ИВАН СОЛОНЕНЧИК
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ
(издание четвертое)
выходит отдельными выпусками
ПЯТЫЙ ВЫПУСК
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ
Цена 1 ам. доллар.

ский коммунизм угрожает всему континенту", — сказал Пас.

Предложение аргентинского правительства о посредничестве к примирению не встретило сочувствия ни на Кубе, где "сам" Фидель изучал его, ни в САСШ. Кеннеди созывает всех Латино-Американских послов в Вашингтон для обсуждения вопроса о Кубе. Куба по этому поводу снова "грррромит" империалистов янки. Похоже, что бразильский Президент Куадрос, при предстоящей встрече с Президентом Аргентины д-ром Фрондиси, желает совместно изучать вопрос о примирении САСШ и Кубы.

В мире науки новые достижения! Американский летчик майор Боб Уайт на каком-то сверхсовершенном аппарате совершил высотный полет со скоростью свыше 4.500 километров в час. Усиливается Сев. Американский оборонный флот в водах Англии. К подводной лодке "Протеус" присоединилась еще одна, под именем "Патрик Генри". Она находилась под водой 66 суток и 22 часа. Эти лодки способны бросать атомные снаряды в любую точку земли. Говорят, что у СССР есть такие же подводные лодки.

Недавно СССР запустил спутник на планету Венеру. Он вскоре затерялся в пространстве. Вслед за ним был запущен другой. Это аппарат, весивший около 6,5 тонн. В нем была собака и еще какие-то звери. Аппарат не только был успешно запущен, но и "приземлен" точно там, где ему было указано. Это грандиозное достижение, в связи с которым в СССР ученым пухнут от гордости.

Сводка соревнования в спутниках

США	СССР	
Запущено с самого начала	38	13
Продолжают оставаться в орбите	20	1
Находятся на солнечной орбите	2	2*
Доставлено на Луну	0	1
Ло сих пор дают сигналы	11	0
Получены назад после хождения по орбите	4	2

Некоторые люди по этим данным судят о степени развития науки и техники. С нашей точки зрения эти данные более отчетливо говорят о том, в какой одинаковой степени современная психология забыла о действительном назначении человека. Может быть, именно по этой причине коммунизм и не встречает сопротивления?

Знаете ли Вы... что в Сев. Американских Штатах в этом году безработица достигла наивысшего уровня за последние 20 лет? что негры составляют 10% населения САСШ?

что в СССР население проявляет столь заметный интерес к иностранной валюте, и, особенно, к долларам, что большевикам пришлось издать декрет, в силу которого спекуляция иностранной валютой карается тюремным заключением от 3 до 8 лет?

что по данным ЭФ-Би-Ай в САСШ в результате деятельности преступников, ежегодно расхищается 22.000.000.000 долларов,

что эта сумма составляет приблизительно половину того, что расходуется на оборону страны.

что она более, чем в семь раз превосходит сумму стоимости полета на Луну, и наконец,

что в Панаме продолжаются переговоры комиссии, обсуждающей условия перемирия Корейской войны?.. На лянях было 137-е заседание этой комиссии. Легко сообразить, что следующее заседание будет 138-м.

Наблюдатель

*) Включая и тот, что был послан на Венеру, но потерялся.

Контракт газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

«НАША СТРАНА»

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8408, Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Russo), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

AUSTRALIA

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Berala, Brisbane, Q-d.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 13, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoles, Hamburg - Gross-Borstel, Beerboom stücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 28 Athenes.

Holland: Mr. S. Michailoff, Bovenbrugstr. 3, Arnhem.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

«НАША СТРАНА»

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина 6 песо

САСШ и Канада — 30 цент.

Бразилия — 18 крузейро

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 10 гуарани

Уругвай — 1 ур. песо

Чили — 75 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы